
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和４年３月24日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につい

て報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「交通安全ＰＲ大使の任命及び交通安全ＰＲソングの制作発表等について」 の

報告がありました。

１ 質疑等

(1) 令和３年中における拾得物件取扱状況等について

警務部から前記事項について、「令和３年中の拾得物件取扱件数は14万件余りで、令和

２年と比較し増加傾向にある。また、令和３年中は、遺失物コールセンターにおいて、遺失者

からの電話問合せの約半数に対応し、警察署窓口の業務負担軽減が図られた。」旨の報告

がありました。

公安委員から「今後、新型コロナが収束し、観光客が増加すると、拾得物件の取扱いもま

すます増加すると予想される。新型コロナの影響以前に比べると、現況は拾得物件数が落

ち着いていることから、様々なものを見直す良い機会だと思うので、効率的な処理に向け

た対策等を検討してもらいたい。」旨の意見がありました。

(2) 関係機関と連携した未成年者薬物乱用防止対策について

生活安全部から前記事項について、「未成年者の薬物乱用防止対策の一環として、関係

機関と連携し、令和４年度の中学２年生用保健体育副読本に、新たな薬物乱用防止記事を

追加掲載することになった。」旨の報告がありました。

公安委員から「今後は、薬物の害や危険性、生徒自身にどのような影響があるのかとい

う部分に焦点を当てた記事も検討し、関係機関と連携して取り組んでいただきたい。」旨の

意見がありました。

(3) ジャックポット等のゲーム機使用による風俗営業適正化法違反（無許可営業）事件被疑

者の検挙について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今後も、取締りを強化するとともに、違法性を周知する活動にも力を入れ

てもらいたい。」旨の意見がありました。

(4) 令和３年中の地域警察官による検挙状況について

地域部から前記事項について、「沖縄県の地域警察官一人あたりの刑法犯検挙件数、職

質による刑法犯検挙件数はともに全国上位である。」旨の報告がありました。

公安委員から「職務質問と現場で判断する力を後輩に引継ぎ、今後も検挙活動に結び

つけてもらいたい。」旨の意見がありました。

(5) 令和３年度「刑事特別研修」」の実施結果について



刑事部から前記事項について、「刑事特別研修は、研修員を経験豊富な捜査員と捜査活

動に従事させて、聞き込み、取調べ技術、各種捜査要領の実践的教養により捜査技能・手法

の向上を図ることを目的に実施している。」旨の報告がありました。

公安委員から「素晴らしい制度なので、今後とも継続し、優れた捜査員を育成してもらい

たい。」旨の意見がありました。

(6) 交通安全ＰＲ大使の任命及び交通安全ＰＲソング制作発表等について

交通部から前記事項について、「県民に交通ルールの遵守と正しい交通マナーの実践に

ついて効果的に広報啓発するため、「「きいやま商店」を交通安全ＰＲ大使に任命し、きいや

ま商店が制作したＰＲソング「交通安全のうた」の発表を行った。」旨の報告がありました。

公安委員から「親しみやすい歌なので、県民に広く根付いていくと感じた。情報発信の

仕方を工夫して、歌とともに交通安全思想の普及・浸透を図ってもらいたい。」旨の意見が

ありました。

(7) 運転免許センター業務概要について

交通部から前記事項について、「運転免許センターは、運転免許の更新、交付業務や、高

齢者講習の実施等の業務を行っている。当県の免許保有者の特徴として、免許返納者の割

合が全国に比べ少ないことと、免許の再交付を受ける割合が全国に比べて高いことあが

挙げられる。」旨の報告がありました。

公安委員から「車社会の沖縄なので、免許返納が全国に比べて少ないのかもしれない。

運転免許返納後の公共交通機関の割引制度等について、県民にもう少しアピールした方

がいいのではないか。」旨の意見がありました。

(8) 復帰50周年記念式典に伴う大規模警護警備の実施予定について

警備部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「復帰50年という大きな節目の式典で、規模が大きくなると思うが、不測

の事態が起きないよう万全を期してもらいたい。」旨の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から「刑事部長、交通部長、地域部長が今月末で定年退職を迎え、本日が公安委員

会定例会への最後の出席となる。３名の部長には、最後まで県警察の屋台骨として支えてい

ただき、感謝申し上げる。退職後も県警察に対して温かい御支援、御指導をお願いしたい。」

旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（11件）

警備部

・ 警備情勢について

交通規制課

・ 道路交通法施行細則の一部改正について



人身安全対策課

・ 審査請求の裁決について

組織犯罪対策課

・ 指定暴力団旭琉會に対する意見聴取について

監察課

・ 令和３年度年間優秀警察署について

広報相談課

・ 令和３年中の警察あて苦情について

生活安全企画課

・ 行政処分について

総務課

・ 九公連第37回定例会の議事事項の選定について

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

４ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


